

9月影市淡中有“味”

《奥本海默》之外 来刷带奖的剧情片



《奥本海默》不仅仅是看电影

《奥本海默》8月30日在国内上映，目前票房2.4亿元，虽然没有票房大热，但影片引发的话题不断。关于诺兰导演的叙事“烧脑”，关于奥本海默本人的经历“科普”，关于科学与社会进步的思考……由一部影片引申出的话题，正被层层解读。

由克里斯托弗·诺兰执导的传记片《奥本海默》在国内上映前已经在全球取得近8亿美元的票房，口碑极佳，并成为迄今为止全球票房突破5亿美元的四部传记片之一，其他三部分别是《波西米亚狂想曲》《基督的受难》和《美国狙击手》。

《奥本海默》目前在豆瓣评分高达8.9分，国内票房走势比较稳定。这部三个小时的传记片，让观众的评价呈两极分化，有人认为影片每句台词都别有深意，出场人物个个精彩，3个小时满满的干货；有人认为诺兰的叙事繁杂让人昏昏欲睡。目前看来，认为《奥本海默》值得一看的影迷占大多数。

不止是影片本身引发热议，《奥本海默》让原著传记《奥本海默传》也热销起来，全新中文译本打出了“诺兰导演新片奥本海默灵感来源 观影前推荐阅读”的宣传语。对于慢热的影迷来说，提前读书预习也是不错的选择。《奥本海默》一个太过完整的故事，一个没有答案的设问：“从i到e人，原子弹”“项目经理”“奥本海默的青年时代”等等，诸如此类深度讲解奥本海默的文章也在网络频现。奥本海默是谁？也许在《奥本海默》上映之前很多人会有此疑问。现在，坐进影院看一部《奥本海默》吧。

最佳男主角大鹏、胡歌的演技比拼

9部新片的档期都定在了这个周末。其中《第八个嫌疑人》《不虚此行》目前话题最热，两部影片都选择了9月9日开映。巧合的是，大鹏、胡歌分别凭借这两部影片，“平分”了第25届上海国际电影节“最佳男演员奖”。

《第八个嫌疑人》由大鹏、林家栋、张颂文、齐溪、孙阳等主演，根据1995年的武装劫钞案真实事件改编，讲述了以“师爷”陈信文为首的犯罪团伙，武装抢劫运钞车犯下惊天大案后，主犯消失于茫茫人海，警方锲而不舍地对嫌疑人开始长达21年的追凶历程。该片日前举办了首映礼，大鹏颠覆形象的演技受到观众的认可，“印象里大鹏一直是喜剧人，结果被电影里的陈信文吓了好几跳，真是‘大鹏一笑，生死难料’！”除此之外，张颂文饰演经验老道的刑警何蓝，拥有严谨的刑侦逻辑和缜密的思维，一直奋斗在生死前线，最终的结局令人唏嘘和心痛。

《不虚此行》由曹保平监制，刘伽茵编剧并执导，胡歌、吴磊、齐溪等主演，讲述了一个“掉队”的普通编剧闻善偶然中开始以撰写悼词为

生，在与各色普通人的相遇里，最终找到了自己的人生方向的故事。电影里，胡歌演绎了一个“偶尔笑一笑代表很高兴，看起来不那么高兴就是一切正常”的内向观察者。胡歌在获奖感言里还感叹说：“我在生活中也给自己的母亲写过悼词。以前我以为悼词是人一生的总结，演了这部电影之后，我发现文字真的是有治愈和温暖人心的力量的。”影片的另一热点，是胡歌和吴磊的第三次合作。

周末新片中同样值得关注的还有入围第七十四届戛纳电影节导演双周单元、拿下第五届平遥国际电影展费穆荣誉·最佳导演奖的《永安镇故事集》，这是一部关于“戏中戏”的电影，讲述了一个剧组进驻拍摄地，给这个原本宁静的小镇带来一丝波澜，然而波澜过后，一切又重归宁静的“荒诞喜剧”。

杨紫琼和史泰龙的老粉还在吗

9月15日是一个新片扎堆上映的好日子。“杀猪盘女性反杀”题材电影《鹦鹉杀》借着《孤注一掷》的东风，有望票房一搏，而杨紫琼、史泰龙的影片也值得老影迷坐进影院。

《鹦鹉杀》由麻赢心自编自导，周冬雨、章宇、张宥浩等主演，影片故事源自大量“杀猪盘”真实案例。讲述了都市白领周冉在一次网恋中被骗走了55万。经历了“杀猪盘”骗局的她循着骗子留下的蛛丝马迹来到沿海小城，并通过一只鹦鹉意外结识了小镇青年林致光和许照，周冉渐渐发现二人身上隐藏着过去自己受骗的线索，一场复仇之计也由此展开……

《威尼斯惊魂夜》改编自阿加莎·克里斯蒂经典悬疑小说《万圣节前夜的谋杀案》，也是导演肯尼思·布拉纳继《东方快车谋杀案》《尼罗河上的惨案》后再次与20世纪影业合作的新片，讲述了二战后的威尼斯，在一个怪异的万圣节前夜，著名侦探赫尔克里·波洛已退休，并在世界上最迷人的城市过着自我放逐的生活。他不情愿地参加了一座破败闹鬼的宫殿举办的降神会，当其中一位来宾被谋杀后，波洛被卷入了一个充满阴影和秘密的险恶世界。值得一提的是，凭借《瞬息全宇宙》摘得奥斯卡最佳女主角桂冠的杨紫琼，此次在片中饰演的“灵媒”雷诺兹女士，自称能与逝者交流。她究竟是故弄玄虚，还是真实拥有通灵能力？

《敢死队4：最终章》是该系列的最后一部完结篇。影片几乎聚集了现今好莱坞著名的动作演员，除了中国影迷熟悉的前作主演杰森·斯坦森、西尔维斯特·史泰龙、杜夫·龙格尔、兰迪·库卓之外，还有50美分、梅根·福克斯、托尼·贾、伊科·乌艾斯、安迪·加西亚的惊喜加入。该片将再次聚焦一群资深雇佣兵的故事，也是硬汉动作片爱好者的首选。

在第41届香港电影金像奖上获得多项提名、并让郑秀文最终成功拿下最佳女主角的《流水落花》刚刚定档9月15日上映。影片以中国香港鲜见的寄养家庭为题材，兼具现实主义叙事和心灵抚慰温度。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 贾小飞

